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JAESAKI CITOCOBA YCHOI'O MHOKEHHS

3 NpUXOAOM KajJbKyJATOPIB MPOCTI MPUHOMHU IIBHJIKOIO PaxyHKY IPOCTO
IPOXOJAATh MUMO JIOJEH, 110 BUBYAIOTh OCHOBU paxyHKy. CtiB ClaBiH y KHM31
«SIk MWBHAKO HABYMTHCA paxyBaTW» IMMCaB, IO 3BUYKA KOPHCTYBaTHUCS
KaJbKyJIATOPOM 3ryOHO BIIMBAE HA MAaTEeMAaTUYHI HAaBUYKH, K1 3 4ACOM 3HUKAIOThH
[5].

Hiticno, wacto  yuHi (ta #
CTYJIEHTH) HE MOXYThb OOYHCIUTH
OpocTi  mpukiagu  6e3  J0MOMOTH
KaJIbKyJsiTOpa.  Aje X  3HaHHA
eJIEMEHTapHOT MaTeMaTHUKU 00OOB'sI3KOBE
IUIA BCIX T'PaMOTHMX JIIOEH Tak caMo,
AK THCATH, YATaTH abo TMpaIfoBaTd Ha
KOMIT'TOTEPI.

Jlesiki BUMTEN1 BUKOPHUCTOBYIOTH Y
CBOii pPoOOTI Pi3HI CIOCOOM YCHHX
0o0YHCIIeHb, TUM CaMHUM, pPO3BHBAIOYH
nam’aTh y4YHIB, MIBUAKICTh iXHbOI
peaxiii, BUXOBYIOUH YMIHHS
30CEPEIUTHCH. ITig yac YCHUX
00YHuCIIeHb MOTPIOHO TPUMATH «B yMi»

«Yena niuba» — sidoma kapmuna caMmi 4ucia, 3 SKUMUA BUKOHYIOTBHCS i,
M.I1.Fozoanosa-benvcoko2o, Ha AKiU

300DaMcerHo vnok mamemamuxu & wkoui X1X cm.

JesKl  TMPOMIXKHI  pe3ylbTratu; Tpeda
nam’aTaTh JIesiKi HaOUIbIn epeKTHBHI
npuiioMH, a 1ie, Y CBOIO Yepry, pO3BHBAE TaKi SIKOCTI JIOAUHU SIK YBaXHICTb,
30CEpPEKEHICTh, BATPUMKA, KMITJIMBICTh, CAMOCTIMHICTD.

[Ipy mpOMy BaXJIWBO TE€, SK BHUKOHYBAJach Ta YW IHINA [, y YOMY
MPOSIBIIIACH TBOpYA I1HIMATHBA y4HS. B yCHUX OOYHMCICHHSIX HeMae MalloHy 1
pUHOMHU OOYMCIICHB JTYKe PI3HOMaHITHI.

PosrasiHemMo niesiki cmocoOu yCHOTO MHOYEHHS.

1. IocainoBHe MOPO3PSIAHE MHOKEHHS.

[Ipy MHOXXEHHI Ha OJHO3HAYHE YMCIO Mipkyemo Tak: 15%7. Uucno 15
MPEACTaBIIEMO y BUTIIAAI CyMH po3psanuux pomankiB 10 1 5. Cmouatky 10
MHOXXHMO Ha 7, a moTiM 5 MHOkUMO Ha 7. OTpumani uncina pogaeMo. Lleit crmoci6
HA3MBAETHCS — MTOCITIIOBHE IMOPO3PsITHE MHOXKEHHs. Hanpukian,



15 x 7 = (10x7) + (5x7) = 70 + 35 = 105; 34-7=30-7+4-7=238;
47-6=40-6+7-6=282.
Kopuchno nam’garatu Tabnuio MHOKEHHS 19-9:

2 3 4 5 6 7 8 9

11 22 33 44 55 66 77 88 99

12 24 36 48 60 72 84 96 108
13 26 39 52 65 78 91 104 117
14 28 42 56 70 84 98 112 126
15 30 45 60 75 90 105 120 135
16 32 48 64 80 96 112 128 144
17 34 51 68 85 102 119 236 153
18 36 54 72 90 108 126 144 162
19 38 57 76 95 114 133 152 171

3Ha0uH 110 TaOJIUII0, MOYKHA TTIOMHOXKHUTH, HAIPUKIIa, 147-8, BUKOHABIIN B
yMi HactynHi aii: 147-8=140-8+7-8=1120+56=1176.

2. MHOXeHHS 32 10MOMOT0K0 PO3KJIAJaHHS OJHOTO0 i3 CNIBMHOKHUKIB HA
JeKIJIbKAa MHOKHHUKIB.

JloOyTOK HE 3MIHUTBLCSA, SKIIO OJWH 3 MHOXXHHUKIB PO3KJIACTH Ha JEKUIbKa
CIIBMHO>KHHKIB 1 ITOCJIJOBHO TX TOMHOHUTH.

2256 =225-2:3=450-3=1350; 17,1-:20=17,1-10-2 =171-2 = 342.

MHOXEHHsI Ha JIBO3HAYHE YHCIO HAMararoThCsS TOJETIIUTH IS YCHOTO
BUKOHAHHS, MPUBOJISIYN 11O JIIF0 0 OLIBII 3BUYHOTO MHOXKCHHS Ha OJHO3HAYHE
yucino. Komu mnepmuidi MHOXHHUK OJHO3HAYHHWM, MEPECTABIISIIOTh MHOKHUKHU
micisiMu. Hanpuknan, 6:28=28-6=20-6+8-6=120+48=168.

Skio o6uaBa MHOKHHUKHK JIBO3HAYHI, TOAYMKH PO30MBAIOTh OJIUH 13 HUX Ha
necaTku 1 oguaumi. Hanpuknan, 29-12=29-10+29-2=290+58=348;

41-16=41-10+41-6=410+246=656 a60 41:-16=16-41=16-40+16-1=656.

3. MHO:XEeHHSI HA YHCJI0 «9».

[IIo6 yCHO TOMHOXUTH JESIKE YHCIO Ha 9, JNONMUCYIOTh 0 HBOTO HYJb 1
BiJTHIMarOTh MHOKHHK. Hanpukmnanm, 62-9=620-62=558; 73-9=730-73=657.

4. MHOKeHHS HA YucJI0 «11»

[IIo6 ycHO MOMHOXKHUTH YKCiI0 Ha 11, MpUMHUCYIOTh A0 YKCIIa HYJb 1 J0JIal0Th
MHOXHUK. Hanpuknan, 87-11=870+87=957.

JIist MHOKCHHSI TBO3HAYHUX YHCEN Ha YUCIIO «11» TakoX BHKOPHUCTOBYIOTH
HacTynHuil npuiiom [3]. Mix mudppamu [BO3HAYHOI'O YHCIIa BCTaBISEMO CyMY
mudp uywcna (AECATKIB 1 OJIWHUIB), a SKIIO TPU CyMi JOBOX HHU(P BUHUKAE
MEPEHECCHHSI B CTapIIMi po3psi, TO HOTro J0JaeMo 10 HUGPH JCCATKIB.
Hampuknazg, 35-11 = 385. Pobutscs 1e Tak: 6epemMo KpaiHi HudpH yucia Ta ix
po3'ennyemo 3...5. CtaBuMO BcepeauHy cyMu naBox mudp 3+5=8 i oTpumyemo
pe3ynbTar 385.

[Tomuoxkumo 75 Ha 11: 75-11 = 825. V nmanomy Bumanaky cyma mudgp 7 1 5
nepesuinye nugpy 9, to6To 7+ 5 = 12. CraBumo Bcepeauny uudpy 2 (i3 kiacy
oauHuIb), a 1 (i3 Kjiacy AECATKIB) NoAaeMo 10 7, TOOTO OTpuMyeMO LUPPY
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7 +1 = 8. Pe3ynbrar MHOXEHHS cTae piBHUM 825. AnanoriuHo, 25-11 =275; 82-11
=902.

5. MHOXkeHHS 0THAKOBHUX IBO3HAYHUX YHCeJ, AKi 3aKiHYyIOThCA Ha 5.

[Hudpy necaTkiB MHOXKUMO Ha IO X HUGPY, 30UIbIIEHY HAa OAWHUIIO, 1
IPUIUCYEMO IPABOPYY 0 PE3yIbTaTy Yucio 25.

35-35=(3-4)-100 +25 = 1225;  35-35=1352=1225; 2525 =25%=625;

45-45 = 452 = 2025; 145-145 = 145% = 21025 (14-15=210).

Leit croci6 BuriuBae 13 GopmyJin:

(10x+5)? = 100x?+100x+25=100(x+1)+25.

Tak camMo0 MOXHa NIJHOCHUTH [0 KBaApary JdECSITKOBI JpoOu, Kl
3aKIHYYIOThCS Ha Uy 5:

9,5:9,5=9,5%2=90,25;

8,5°=72,25; 14,5*=210,25.

OCKIJIbKH O,5=%, a O,25=%, TO TaK CaMO MOXHa IIJHOCUTH J0 KBaJApaTry

4pCIa, AKi 3aKiHIyIOThCS Ha Ipi0 %: (8%)2272%; (14%)22210%.

6. Bukopucranus aaredopaiyHux (popmyJi CKOPO4Y€HOT0 MHOKEHHSI.

[Ipu ycHOMY MiJIHECEHHI O KBaJpaTy 3py4yHO KOpPUCTyBaTucsa (HOopMyJaMu:
(atb)? =a% +2ab+b?.

KBaapar cymu OBOX uncen BUKOPHUCTOBYETHCS MPHU YCHOMY MIAHECEHHI 0
KBaJpaTy JIBO3HAYHOTO YHUCJIA, IKE Ha OJIMHMITIO, IBIMKY, TPIMKY 1 YETBIpKY OlJIbIe
KpYTJIOTO.

812 = (80 + 1)? = 6400 + 160 +1 = 6562;
72%2 = (70 + 2)? = 4900 + 280 +4 = 5184;
9,42=(9+0,4)>=81+7,2 +0,16 = 88,36;
4,3 = (4 +0, 3)> =16 + 2,4 +0,09 = 18,49.

KBazapar pi3HuLll JBOX YMCE BUKOPUCTOBYETHCS MPU YCHOMY MiJHECEHHI 10
KBaJIpaTy ABO3HAYHOI'O YUCIIA SIKE HA OJMHHMIIIO, ABIMKY, TPIKKY 1 YETBIPKY MEHILE
KpYTJIIOTO.

79%2 = (80— 1)>=6400 - 160 +1 = 6241;

78%2 = (80 — 2)? = 6400 - 320 +4 = 6084;

9,62 = (10 -0,4)? =100 - 8 +0,16 = 92,16;

4,72 =(5-0,3)2=25- 3 +0,09 = 22,09.

SAx 6aunM0, MOKHA MIMPOKO MPOSBIIATH 1HIIIATUBY MIPU BUOOPI PUITOMY IS
BUKOHAHHS YCHOTO MHOXEHHsS. YCHI OOYHCIEHHS BIAKPUBAIOTH IUPOKI
MOXKJIMBOCTI JJISI PO3BUTKY TBOpPUOi iHIiIiaTUBU y4HIB. Tpeba camomy Oarato 1
II0JICHHO MpalOBAaTH HAJl BUBYEHHSAM MaTEMaTUKH, 1 TUIbKU TOJ1 BOHA MIPUHECE 1
KOPHUCTh, 1 BEIUKY paaicTh — pamicTh mizHaHHI. B. O. CyXOMIMHCHKHIA 3 I[HOTO
NPUBOMY MHUCaB: «J{UTHHA, gKa HIKOJIW HE IMi3Haja PajocCTi Mpaill B HaBYaHHI, HE



nepexuia TopJoCTi BiJ TOro, 110 TPYAHOINI MOJ0JaHl, — 1€ HelllacHa JIIOJUHA.
JlaiiTe il 11e macTs, HaBYITh JOPOKUTH HUMY [4].
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